

永远铭刻在心 永远激励前进

(上接5版)

三峡工程建设者们不能忘记,江泽民同志前来工地考察,鼓舞大家:“既然已经下定决心要上这个工程,就要万众一心,不怕困难,艰苦奋斗,务求必胜。”

成功应对1997年亚洲金融危机给我国带来的严重冲击,战胜1998年长江、松花江和嫩江流域发生的严重洪涝灾害,妥善处理1999年以美国为首的北约轰炸我国驻南联盟使馆事件和2001年南海撞机事件……

历史不会忘记,江泽民同志信念坚定、处事果断,总是把党和人民放在心中最高的位置,始终不渝坚持共产党人的理想信念,在关键时刻具有作出果敢决策的非凡胆略和进行理论创新的巨大勇气。

吉林长春,中国一汽红旗工厂总装车间内,机器轰鸣,一派繁忙景象。上世纪五六十年代,江泽民同志曾在中国一汽的前身长春第一汽车制造厂任职。

长春第一汽车制造厂的老同事清晰记得,在煤炭供应紧张的局势下,江泽民同志任动力锅炉改烧原油的大型工程总指挥,他带领同事们一起研究、深入调研、攻坚克难,为护航“新中国汽车工业摇篮”的发展披星戴月。

实施科教兴国战略,确立建设社会主义法治国家目标,提出建设有中国特色社会主义文化……

历史不会忘记,江泽民同志尊重实践、与时俱进,总是紧紧把握时代发展脉搏和契机,坚持从党和人民活生生的实践出发总结经验、寻找路子,脚踏实地而又开拓进取推进党和国家各项工作。

在内蒙古巴彦淖尔市临河区干召庙镇广联村党群服务中心,村民们聚在一起,追思江泽民同志。

1990年9月,江泽民同志来到村里参观果园、了解村民整体收入情况。

“江泽民同志鼓励我们放手地干,指出党的政策不会变,让大家吃了‘定

心丸’。全村稳定实施家庭联产承包责任制,充分调动了村民生产积极性。”村民王有财说。

甘肃定西市的百姓们记得,江泽民同志前来考察时,每到一家都会揭开锅盖、察看水窖,仔细询问大家的生

活状况;广西百色市田阳区那坡镇永常村的乡亲们记得,江泽民同志曾在村部木石楼里和大家共商脱贫计;

山西大同市云州区堡村的村民们记得,江泽民同志在大同一阳高地震后到村里考察,问寒问暖,勉励大家伙儿重建家园……

历史不会忘记,江泽民同志尊重群众、关心群众,总是高度关注人民群众安危冷暖,依据最广大人民根本利益来检验和推动工作。

(四)

12月6日,江泽民同志追悼大会在人民大会堂大礼堂举行。

会场庄严肃穆。主席台以银灰色为底色,台口上方悬挂黑底白字横幅:“江泽民同志追悼大会”。主席台正中悬挂着江泽民同志的巨幅彩色遗像。江泽民同志的骨灰盒安放在遗像前的鲜花翠柏丛中,骨灰盒上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。江泽民同志的夫人王治坪率全家敬献的花篮摆放在江泽民同志的骨灰盒前。6名礼兵持枪肃立,守护在两旁。

主席台两侧摆放着习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛洋、李希、王岐山、胡锦涛等同志和中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委、中央军委国家监委、最高人民法院、最高人民检察院敬献的花圈。主席台下两侧摆放着有关方面敬献的花圈。

大礼堂二楼眺台悬挂的黑底黄边白字横幅上写着:“全党全军全国各族人民衷心爱戴的江泽民同志永垂不朽!”三楼眺台悬挂的黑底黄边白字横幅上写着:“在以习近平总书记为核心的

党中央领导下,继承江泽民同志的遗志,把新时代中国特色社会主义伟大事业推向前进!”

上午10时整,江泽民同志追悼大会开始。全场肃立,默哀3分钟。中国人民解放军军乐团奏起低回的哀乐,哀乐声通过现场直播传遍大江南北。

神州大地,举国同悲,亿万人民肃立默哀。

汽车、火车、轮船等汽笛齐鸣,防空警报响彻云霄。

全国银行间债券市场、货币市场、外汇市场、票据市场、黄金市场临时停止交易,证券期货市场临时停市。

默哀后,人民大会堂奏响庄严的国歌。在全场凝重的气氛中,习近平总书记致悼词。在高度评价江泽民同志光辉的一生和建立的丰功伟绩后,习近平总书记指出,江泽民同志的逝世,对我党我军我国各族人民是不可估量的损失。党中央号召全党全军全国各族人民,化悲痛为力量,继承江泽民同志的遗志,以实际行动表达我们的悼念,在中国特色社会主义道路上不断谱写党和国家事业发展新篇章。

习近平总书记的话语坚定有力,催人奋进。

——新征程上,我们一定要坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,坚持一切从实际出发,不断回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,始终保持马克思主义的蓬勃生机和旺盛活力。

——新征程上,我们一定要保持“赶考”的清醒和坚定,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,弘扬伟大建党精神,不忘初心使命,勇于推进自我革命,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

——新征程上,我们一定要坚持中国特色社会主义道路,坚持党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持自信自强、守正创新,在自己选择的正确

道路上昂首阔步走下去,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

——新征程上,我们一定要坚持人民至上,全心全意为人民服务,贯彻以人民为中心的发展思想,发展全过程人民民主,始终保持同人民群众的血肉联系,始终同人民同呼吸、共命运、心连心,推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。

——新征程上,我们一定要准确识变、科学应变、主动求变,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,全面推进改革开放,不断完善中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化,不断赢得优势、赢得主动、赢得未来。

——新征程上,我们一定要坚持胸怀天下,高举和平、发展、合作、共赢旗帜,弘扬全人类共同价值,推动共建“一带一路”高质量发展,推动建设新型国际关系,推动构建人类命运共同体,同世界上一切进步力量携手前进。

——新征程上,我们一定要保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神,掌握历史主动,增强全党全国各族人民的志气、骨气、底气,不信邪、不怕鬼、不怕压,全力战胜前进道路上各种困难和挑战。

习近平总书记致悼词期间,现场约5000名与会人员站立聆听。致悼词后,全场向江泽民同志深深三鞠躬。雄壮的《国际歌》响起,人们决心化悲痛为力量,以更加昂扬的斗志奋进新征程,以实际行动告慰江泽民同志。

接续奋斗永不懈怠。

960万平方公里中华大地上,习近平总书记在悼词中发出的号召,久久回响——

“全党全军全国各族人民要更加紧密地团结在党中央周围,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。”

化悲痛为力量 继遗志谱新篇

(上接3版)

市委统战部组织机关全体党员干部集中收听收看江泽民同志追悼大会直播,大家怀着无比沉痛的心情,深切缅怀江泽民同志的卓越功勋,深刻感悟江泽民同志的精神风范。大家表示,习近平总书记所致的悼词,高度评价了江泽民同志光辉的战斗的一生,充分表达了全党全军全国各族人民对江泽民同志的深厚感情和深切悼念。我们将在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,学习江泽民同志生前伟大事迹,颂扬江泽民同志的伟大情操和崇高品质,化悲痛为力量,以实际行动表达悼念。要把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动,深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,扎扎实实抓好统战各领域工作,充分发挥统一战线重要法宝作用,凝聚团结奋斗强大力量。

市委政法机关全体同志怀着极其沉痛的心情,集中收听收看江泽民同志追悼大会现场直播,认真聆听习近平总书记所致的悼词,深切缅

怀江泽民同志伟大光辉的一生。大家一致表示,将化悲痛为力量,继承江泽民同志的遗志,把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动,更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,进一步推进更高水平的平安盐城法治盐城建设,健全共建共治共享的社会治理制度,全力维护政治安全、社会安定、人民安宁,为加快建设绿色低碳发展示范区、奋力谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章贡献更多政法力量。

6日上午,我市社会各界人士收听收看江泽民同志追悼大会,深切缅怀江泽民同志的丰功伟绩和崇高风范,寄托哀思。大家纷纷表示,要把无尽的怀念之情,转化为奋进力量,结合深入学习宣传贯彻党的二十大精神,立足岗位、尽职尽责,在新征程上作出新贡献。

江泽民同志1990年为新四军纪念馆题词“江淮英杰,卫国干城”,

2000年又亲临视察。新四军纪念馆全体工作人员表示,江泽民同志的优秀品格和高尚风范将永远教育和激励大家前进,纪念馆将对江泽民同志的深厚感情转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动,继续讲好中国故事、讲好中国共产党故事、讲好新时代中国特色社会主义故事,传承红色基因,赓续红色血脉,奋力谱写新四军纪念馆事业发展新篇章,为“强富美高”新盐城现代化建设贡献“新时代铁军”力量。

盐城师范学院物理与电子工程学院学生党支部集中收看江泽民同志追悼大会直播,表达对江泽民同志的深切缅怀与无限哀思。大学生党员们表示,作为学生党员,将继续遗志,坚定理想信念,锤炼坚强品格,增强本领才干,在全面建设社会主义现代化国家的新征程中再创新业绩。学院党委主要负责人说,将带领全体师生坚定不移听党话跟党走,紧紧团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,培养中国特色社会主义的合格建设者和可靠接班人。

东台市东台镇组织机关党员干部、村和社区工作人员等分片区收看江泽民同志追悼大会直播。大家一致表示,将化悲痛为奋进力量,继续奋发有为挑重担,通过做特城关新经济,实现百亿大镇,增进民生福祉,打造幸福城关,锚定“苏北站排头、苏中争一流、全国立百强”目标,用追求卓越的奋斗激情勇当领头雁,以一往无前的昂扬姿态勇闯新天地。

斯人已逝,风范长存。江泽民同志曾来到盐城考察,盐阜大地留下了他永垂青史的足迹。工人、农民、科技工作者、文化工作者……各行各业各个年龄段的盐城人回忆起当年与伟人接触的点点滴滴,音容笑貌宛在眼前,殷殷嘱托永记心头。大家纷纷表示,要化悲痛为力量,在新时代新征程上,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,把思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到中央和省、市委决策部署上来,踔厉奋发、勇毅前行,为奋力推进中国式现代化盐城新实践团结奋斗,以实际行动表达深切悼念。

记者 江汉超 吕正龙 夏恒瑾 顾亚娟 赵伟伟 周冬晴